

# 《蘋果日報》又在造謠作假企圖干擾選舉

黎子珍

《蘋果日報》干擾選舉的慣用伎倆，就是每到關鍵時候，就利用一些難證真偽、子虛烏有的消息，一時用老翁、一時用中學生，大肆煽情炒作，目的都是為了抹黑建制派、誤導民意，廣大市民不要被欺騙。

距立法會選舉投票日不到一個星期的關鍵時候，《蘋果日報》利用難證真偽、子虛烏有的一封所謂「中學生親筆信」，聲稱有網民日前在facebook上載一封信件，指是「在家門邊發現」，寫信人自稱是中學生，信中呼籲選民不要投選建制派，「今年若果連反對派的關鍵一席也守不住，我會考慮『自殺』」云云。《蘋果日報》聲稱帖文感動逾萬人，一夜間獲過萬次轉載，收信者稱同座鄰居都收到此信，相信由該學生親自「洗樓」派遞，「你唔投票好對唔住佢」云云。事實上，每到選舉關鍵時候，《蘋果日報》就造謠作假煽情炒作干擾選舉，可謂劣跡斑斑。

## 作假煽情干擾選舉劣跡斑斑

例如，2012年立法會選舉期間，《蘋果日報》造謠稱有長者選民投票時，手掌貼上寫上建制派候選人號碼的

「掌心雷」。2015年區議會選舉前，《蘋果日報》造謠稱多家老人院疑成為建制派候選人種票基地，又造謠指有長者選民參加建制派活動，疑「被搬屋」改地址，更聲稱有一個難證真偽的「鄧婆婆」，說她一直有參與區內建制派組織，約3、4個月前被通知更換會員證，並需提交住址證明，她將女兒的住址交予該組織，及至最近女兒收到其投票通知卡，才知道選民登記住址在不知情下被更改云云。

## 《蘋果日報》視傳媒操守如無物

事實證明，《蘋果日報》在選舉關鍵時候的有關報道，除了背景是選舉是真的之外，其餘都是假的。《蘋果日報》造假並非自今日始，過去例子俯拾即是，說明這份報紙根本視傳媒操守如無物。《蘋果日報》的造謠和抹黑當然不是沒有原因，每當本港選舉期臨近，《蘋

果日報》都會施展干擾選舉的煽情炒作伎倆，對建制派候選人和有關人士肆意抹黑。

《蘋果日報》和壹傳媒旗下多份報刊，一貫捏造新聞，通過偽造、曲解及斷章取義等一攬子手法，造謠抹黑，渲染色情、暴力，嚴重破壞傳媒生態。從「陳健康事件」到林奮強「被屈」，從偷拍藝人到刊登被猥亵女童照……多次引發市民發起罷買以及罷讀行動，誹謗官司亦多不勝數，當中被判敗訴需作出賠償的個案屢見不鮮。《蘋果日報》罔顧新聞事實與傳媒操守道德，嚴重破壞了香港傳媒生態，因此招來「爛蘋果」的惡名。

## 廣大市民不要被欺騙

《蘋果日報》造謠作假可謂罄竹難書。例如《蘋果日報》圍繞銅鑼灣書店事件大做文章。罔顧事實，大肆造謠，捏造「越境綁架」，散播恐共情緒，肆意抹黑內地。《蘋果日報》還利用日本地震大做文章，造謠稱熊本地震後，特區護照持有人致電入境處求助被拒絕，並由此得出謬論：「難怪近年香港獨立，以至回歸英國聲浪高漲」云云。

2014年東莞市娛樂場所存在賣淫嫖娼違法行為被央視曝光，廣東警方即展開大規模查處行動。《蘋果日報》頭版中竟以大字標題造謠指「東莞淫業大清洗 成班差人尋歡撞正掃黃 公安拘港警」，結果警方向東莞當局查證，澄清東莞的掃黃行動中，被捕的人士並沒有包括香港警務人員。

除了顯而易見的造假歪曲事實案例，每天見諸《蘋果日報》更多的是肆無忌憚的煽、色、腥弄弄，從血淋淋的屍體到赤裸裸的醜聞，從毫無掩飾的色文到「動新聞」中的淫蕩短片，侵蝕社會正氣，荼毒青少年心智，媒體所應有的道德盡然無存。

造謠作假煽情炒作干擾選舉更是《蘋果日報》慣伎，每到選舉關鍵時候，《蘋果日報》就利用一些難證真偽、子虛烏有的消息，一時用老翁、一時用中學生，大肆煽情炒作，目的都是為了抹黑建制派、誤導民意，廣大市民不要被欺騙。



# 奧運精英訪港彰顯兩地合作共榮

陳南坡 香港南區各界聯會會長

國家奧運精英訪港，香港掀起新一輪的奧運熱潮。港人支持國家體育事業發展不遺餘力，功不可沒，香港與內地人在體育事業互相扶持，互利雙贏，共享中華民族崛起的榮耀和歡樂。兩地合作共榮乃大勢所趨，香港市民明白這是時代發展的大方向，信心堅定，目標明確，支持兩地更緊密合作，任何政爭障礙都阻擋不了這一歷史的滾滾潮流。

國家奧運精英來港示範精彩表演，香港社會各界向運動健兒送上鼓勵和支持，國家奧運精英所到之處人山人海，掌聲雷動。體育運動是社會發展和人類進步的重要標誌，是綜合國力和國家軟實力的重要體現，反映了國民素養和精神面貌。中國隊在奧運會上屢創佳績，總體成績在多屆奧運會名列前茅，早已成為當之無愧的世界體育大國、強國，更舉世被譽為「史上最成功、最輝煌」的北京奧運，讓身為中國人的香港市民也感到與有榮焉。事實上，香港對中國體育的崛起、壯大作出過積極而重要的貢獻，這是所有中國人都不會忘記的。

## 中國奧運獎牌有港人的功勞

回歸之前，在國家經濟尚不發達之時，霍英東、曾憲梓等多位愛國愛港工商界人士就為中國體育事業的發展慷慨解囊，專門成立體育基金撥款獎勵在奧運會上奪得獎牌的內地及香港選手，霍英東基金會從1984年開始給中國隊的每位金牌得主頒發一公斤的足金金牌，成為令人津津樂道的體壇佳話。香港工商界給中國金

牌運動員的重獎，其意義不僅僅是一份獎金，更代表了港人對國家體育的關心和支持，代表了港人對國家的熱愛之情、赤子之心。

回歸之後，儘管國家日益強盛，體育事業快速發展，但香港同胞為體育事業的奉獻之心卻從未淡化和冷卻。時至今日，香港工商界為中國體育事業的捐款達到數億港元以上，不僅長期重獎優秀選手，還默默為體育科研大量捐款。以物理治療蜚聲中外的香港理工大學，其運動醫學及健康科學中心曾派出多名成員，在北京定期為國家隊提供理療服務。中國運動健兒取得的奧運獎牌，也有港人的功勞。

香港對國家體育發展的支持，港人對中國運動員的深情厚誼，國家銘記於心，也深感感謝，對香港尤為重視。自2004年雅典奧運起，今年是連續第四屆國家隊奧運精英訪港，第一時間與港人分享榮譽，足以反映香港在國家心目中的份量。香港體育項目的發展，輸入大量內地的精英，使香港的體育發展突飛猛進。此次國家奧運精英代表團團長、國家體育總局局長劉鵬訪港期間也表示，內地體育界願意和香港體育界繼續合作，在合作過程中，相互融合、相互促進、相互提高，實現雙贏。今後，兩地體育合作方面，香港體育界「需要我們再做什麼，我們一定竭盡全力去給予合作」。

## 兩地互相支持實現雙贏

香港與內地人在體育合作互相支持、實現雙贏，真正體現了兩地關係的真實寫照。改革

開放初期，內地百廢待興，香港工商界敢為天下先，大膽回內地投資，為國家發展引入資金、人才、技術，中國經濟乃至文化等各方面能在短短30年的時間發生翻天覆地的變化，香港立下了汗馬功勞，直至今日，香港的國際金融中心地位仍不可替代，在國家金融改革、人民幣國際化扮演重要橋樑角色。另一方面，國家綜合實力與日俱增，已成為全球第二大經濟體，世界經濟增長的「火車頭」，為香港最堅強的後盾、最有力的保護傘，香港每逢遭遇金融危機、政經挑戰，都因為得益於國家的支持而逢凶化吉，如今國家落實「十三五」規劃、「一帶一路」戰略，更為香港創造難得機遇。

香港與國家同呼吸、共命運，兩地民眾情誼血濃於水、心意相通，不僅僅反映在體育上，香港加強與內地的合作，更是香港的機遇和前途所在。這一點，廣大香港市民是很清楚的。所謂的「港獨」根本與香港發展的方向背道而馳，損毀港人福祉，只會被港人唾棄。螻蛄緣槐誇大國，蚍蜉撼樹談何易。香港市民肯定會全力抵制「港獨」，包括在即將到來的立法會選舉用選票教訓破壞兩地關係的政客，用強大的民意向「港獨」說不，義無反顧促進兩地互惠合作，維護香港繁榮穩定，保障自己的切身利益。



陳南坡

# 愛香港反「港獨」 守護香港繁榮

胡葆琳 港區全國政協委員 大中華會主席

我是香港人，也是中國人，正因為香港是我家，中國是我的祖國，所以，我特別期盼國家興旺強盛，香港繁榮穩定。

香港自古以來就是中國的領土，曾經的分割是中華民族永遠的傷痛。1997年7月1日，香港終於回歸祖國，成為中華人民共和國的特別行政區。

當中華人民共和國的國旗在香港特別行政區的土地上冉冉升起的那一刻，我和無數香港人一樣，激動得熱淚盈眶。

時光飛逝，一轉眼香港回歸已經整整19年。19年來，香港作為中華人民共和國的特別行政區實行「一國兩制」的實踐，獲得了舉世公認的成功。

## 「港獨」噪音用心險惡

但是，隨着香港新一屆立法會選舉即將到來，社會上竟然出現宣揚「港獨」的噪音。最令人不能容忍的是，「港獨」勢力還企圖將黑手伸入校園，他們打着「言論自由」和「學術討論」的旗號，以「獨立思考」的名義，計劃在校園中公然播「獨」，欺騙和毒害下一代，用心之險惡，罄竹難書。

香港各界的朋友們，青年學生是香港未來的希望，我們不僅要努力保護莘莘學子不受影響，還要盡力幫助下一代認識、認同自己的國家。

我從2014年開始，已經連續3年組織香港學生參加「紀念黃埔軍校成立90周年」、「紀念抗日戰爭勝利70周年」和「紀念孫中山先生誕辰150周年」活動，並先後組織「香港青少年訪京團」、「東華三院學生高鐵團」和「滬港學生高鐵團」赴北京、株洲、南京和上海等地參訪。

香港學生通過參觀盧溝橋、抗日戰爭紀念館、侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館、四行倉庫和淞滬抗戰紀念館，並聆聽黃埔老軍人講述抗戰經歷和黃埔後代憶述父輩英勇抗戰的事蹟後，受到很大的震撼。他們紛紛表示確實應該進一步學習抗戰歷史，了解黃埔師生浴血奮戰，視死如歸的英雄氣概，珍惜來之不易的和平環境。

黃埔軍校是在孫中山先生的倡議下於1924年成立，為國共兩黨培養了一大批優秀的軍事人才。我的父親畢業於黃埔軍校二期，曾任黃埔軍校入伍生政戰部主任，參加了東征、北伐和抗日戰爭。

## 團結一致維護繁榮穩定

眾所周知，早期的黃埔師生雖然信仰不同，但是在日本軍國主義大舉侵華的危急時刻，他們立即放下歧見，一致對外，為爭取抗日戰爭的勝利，付出了巨大的犧牲。

香港是移民社會，香港人雖然背景、信仰和訴求不盡相同，但是希望香港好、國家好的心願是相同的。現在，「港獨」勢力來勢洶洶，他們妄圖搞亂香港，搞亂校園，爭奪立法會議席，最終將香港特區從國家的疆土中分離出去。面對如此嚴峻的形勢，我們應該學習黃埔師生的胸懷，團結一致反對「港獨」，反對「港獨」勢力入侵校園，堅定不移維護香港的繁榮穩定和國家的主權安全。

最後，我強烈呼籲特區政府有關部門順應廣大教師、家長和多個教育專業團體的呼聲，盡快採取具體措施，推出明確制止「港獨」在學校傳播的指引，讓校方和教師有章可循，理直氣壯地抵制「港獨」思潮。



胡葆琳

中國國家金牌運動員再加上三位並沒有拿到金牌，但深受港人喜愛的運動員訪問香港，在數日的表演及社區訪問過程中，都深受歡迎，在目前反「港獨」運動中，國家運動員深受香港人歡迎就是反「港獨」的一個有力的動力。

開始的時候，當特區政府宣佈國家運動員將訪問香港時，香港部分反對派的文化人、傳媒人對這項活動冷嘲熱諷，他們認為這些中國運動員來到香港，必然會面對香港人的噓聲，升國旗時也會面對噓聲，會有大量的觀眾以背對國旗以示「抗議」。這些人之所以認為國家運動員來香港一定會面對噓聲，是他們自己頭腦發熱，自以為「港獨」在香港已深入民間，深受支持，香港人一定會反對一切來自內地的中國人的訪問。

結果是這批國家運動員的香港之行是成功的，有掌聲沒有噓聲，可能的確有一小部分的「港獨」分子買票混入觀眾群中，打算在運動員表演時發難搞亂，但是，現場的歡樂氣氛，現場群眾對國家運動員的支持熱情使到想搞亂的人心也虛了，不敢造次。

今年中國的奧運金牌是少了，但是，香港人依然是熱情地歡迎這批運動員，其中，傅國慧只得到銅牌，但是，她是最受歡迎的運動員之一。這次，中國體育總局能破格邀請三位沒有金牌的運動員來香港的做法是正確的，我們不能只以金牌來定勝負，能得到香港人歡迎就是勝利了！

許多國家都願意投入巨額的金錢來培養精英運動員，因為精英運動員是培養全民愛國情操的最佳方法之一，每一個國家的國民之所以愛國，其中一個因素是國家讓國民能感到自豪，自豪可以是來自歷史，像法國人今日仍然以拿

破崙為豪，海外的中國人聚居地被稱為唐人街，中國人也以大唐盛世為榮。除了歷史，運動場上的榮譽也是重要的，今年奧運會，新加坡出現了歷史上第一位奧運金牌運動員，他不但可以拿到100萬元港幣（570萬港元）的獎金，他凱旋回國的巡遊，群眾萬人空巷地歡迎他。新加坡政府投下的100萬港幣獎金是值得的，因為這面金牌能激發新加坡人的愛國心及對新加坡這個國家的認同，對獨立只有57年歷史的新加坡培養國家認同感、愛國心是重要的。同樣的情形也適用於香港，香港人受英國殖民統治一百多年，回歸祖國不足20年，「港獨」思潮的出現，最主要的原因就是香港回歸歷史尚短，香港人對中國國家意識的認同還需要加強培養，運動員為國家帶來驕傲也為香港人帶來對國家的認同感，是應該為他們喝彩的。

# 李登輝拚老命也救不了蔡英文

劉斯路 資深評論員

蔡英文「執政」百日，民望急遽下滑，李登輝被問及要給小英什麼建議，他說，有時要強一點、有時要軟一點、要關心百姓回應，不要攀親帶故或勾結。筆者聽之，一堆廢話，只是告誡蔡英文不要攀親帶故或勾結，或許是有所指。事實上，蔡英文的噩夢剛剛開始，李登輝拚老命也救不了她。如果蔡英文如同陳水扁那樣被發現有弊案，其結果大家都懂得。

李登輝和蔡英文是在一個論壇同台，蔡英文在發言中承認，台灣目前有很多爭議，共同根源是經濟環境的惡化，不管是工作機會外流、薪資停滯、貧富差距擴大。她說要承認這是現實，因此要推動產業創新。蔡英文承認問題出在經濟，李登輝還是套話廢話連篇，怎麼去救蔡英文呢？

## 不承認「九二共識」負面影響立竿見影

不過，蔡英文承認經濟出問題，但還不承認是因為她不承認「九二共識」，兩岸和平發展失去了基礎，因而給台灣經濟發展帶來許多不確定性。台北駐港經貿辦事處主任嚴重光近日表示，希望台港之間的關係不要受到政治的影

響，「經濟歸經濟，政治歸政治」。不過，他也說到，雖然兩地貿易稍微降下來了一點，但他認為是全世界經濟不景氣所致，「可在投資方面，香港對台灣雙向投資和去年比較增加了120%，台灣對香港投資增加了160%」。嚴重光提供的數據很有意思：台灣對香港的投資大於香港對台灣的投資。如所周知，港台兩地的經貿往來一直障礙較少，如今資金向香港方向流，其實也是對台灣信心低的表現。

民進黨目前是首次在台灣「完全執政」，「立法院」過半席次，推行政策方便，但是蔡英文上任百日經濟並無起色，「行政院長」林全承認經濟成長連「保一」都不容易。問題在哪裡？台灣工業總會副秘書長蔡宏明近日撰文指出，必須正視台灣對大陸市場的依賴，2015年台灣對中國大陸及香港出口依存度為39.4%；台灣有上市公司655家，上櫃公司515家，合計1,170家赴大陸投資，佔全體上市(櫃)公司總家數1,515家之77.23%，台灣不管推動何種經濟發展新模式，兩岸經貿都是無法忽視的重要環節。

## 民意開始出來教訓蔡英文

於是，民意開始出來教訓，林全的滿意度已

出現死亡交叉，而蔡英文的民調數字也快速下滑，同樣瀕臨死亡交叉，創下「總統」直選以來，「執政者」在最短時間內失去民心支持的紀錄。於是，民眾也開始用選票進行教訓。剛結束的花蓮市長補選，國民黨提名的魏嘉賢勝出。前市長田智宣原是綠營的，因病去世，遺孀張美慧被民進黨推出來接替丈夫留下的權位，孰料悲情牌也不頂用。

自從2016「大選」失敗後，國民黨已默默在全台地方補選贏得15場勝利。魏嘉賢勝出後表示，這代表很多民眾都認為台灣不能沒有反對黨，不能讓民進黨一黨獨大，必須要制衡監督。由於大陸客訪台下降，台灣觀光業受到衝擊，觀光大巴業界已上街請願。很快就到的9月3日，大批軍公教人員也要上街。蔡英文是否如李登輝所教，要硬一點呢？不妨拭目以待。

可以肯定的是，蔡英文不承認「九二共識」給自己帶來的噩夢剛剛開始，她一天不改變，台灣一天陪她做噩夢。記得蔡英文「大選」勝出時，有綠營人士囂張地說，民進黨至少要連續「執政」20年。所以，其後蔡英文要對國民黨「抄家」「挖祖墳」，使其黨產歸零。但不過百來天，那等狂言已經銷聲匿跡了。

# 「雷動計劃」玩泥沙

朱家健 全國港澳研究會會員

戴耀廷又玩出火，繼發動「佔領中環」人人唾罵，又策動一個招人喊打的「雷動計劃」，先不理是真招還是虛招，此舉已有引導選民只投票給特定名單，並促使部分名單當選，亦增加其他名單落選機會，不僅違反民主原則，更可能觸犯選舉條例。戴耀廷貴為副教授的法律學者，推動「雷動計劃」，知法犯法，影響惡劣。

「雷動計劃」早前舉辦了數場地區活動，邀請部分反對派和激進派候選人出席，除了篩選，更是替非建制名單爭取另類曝光機會，變相呼籲選民只投票給特定名單。這些活動涉場租、宣傳、刊物印刷、直播、音響器材和椅桌的租用費用，涉額外衍生支出，理應列入出席名單的選舉開支，否則將對沒被邀出席活動的候選人構成不公平；若出席活動候選人不同意攤分選舉開支，則負責「雷動計劃」的戴耀廷或抵觸了《選舉(舞弊及非法行為)條例》。

「雷動計劃」更如玩泥沙，早前激進網民應網台主持呼籲，干預「雷動計劃」，致使該計劃的數據在短時間內出現大量「水分」而失準，直接影響「雷動計劃」可信性。

無論稱作「雷動計劃」或「聰明選民」，戴耀廷也不能保障參與者的私隱，這也是「雷動計劃」的敗筆，難怪有網民形容「雷動計劃」是選票的交易，也是私隱的買賣。

戴耀廷急功近利，把「雷動計劃」包裝「配票」的魔鬼細節，試圖操控神聖的選舉，也把選民玩在股掌中。「佔中」的失敗，戴耀廷誠信一鋪清袋，「雷動計劃」將令戴耀廷進一步陷入絕路，身敗名裂，淪為成事不足、敗事有餘的笑柄。